

石嘴山市政法系统

驰而不息纠“四风”正歪风树新风

本报讯（记者 张建兴 通讯员 曹帅权）为贯彻落实全区、全市廉政警示教育大会精神，进一步做好全市政法系统党风廉政建设工作，今年以来，石嘴山市政法系统将驰而不息纠“四风”、正歪风、树新风。

深化思想认识，旗帜鲜明加强党的政治建设。石嘴山市委政法委高度重视，要求全市政法系统领导干部切实警醒起来，牢固树立政治标准是第一标准、政治能力是第一能力的理念，经常对照党章党规检视自己，严守党的政治纪律和政治规矩，牢记清廉是福、贪欲是祸的道理，坚决扛起全面从严治党这一重大政治责任，始终做政治上的明白人、老实人，坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战，以实际行动捍卫“两个确立”，做到“两个维护”。

强化制约监督，坚定不移正风肃纪反腐。石嘴山市各级政法单位要严格落实中央关于全面从严治党治警的意见、新时代政法干警“十个严禁”以及自治区和石嘴山市“八条禁令”等党规党纪，认真贯彻落实《中国共产党政法工作条例》，抓好中央督查条例反馈的4个方面11条问题整改，加强请示报告，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，发扬斗争精神，同一切不正之风和腐败问题作斗争。要保持不敢腐的高压态势，对政法队伍中发生的关系案、人情案、金钱案等徇私枉法和枉法裁判腐败问题，发现一起查处一起，以“零容忍”态度反腐惩贪，切实维护政法队伍肌体健康。要健全不能腐的制度机制，坚持用制度管权管事管人，全面准确落实司法责任制，加强对司法司法权的监督制约，常态化开展政治督察、执法监督和纪律作风督查巡查，落实防止干预司法“三个规定”，切实把权力关进制度的“笼子”。要筑牢不想腐的思想防线，扎实开展政法干警“素质能力提升年”活动，以“六看六比六提升”为抓手，深化政治教育、警示教育和英模教育，引导政法干警增强不想腐的思想自觉。

要强化责任落实，扛稳扛牢全面从严治党责任。石嘴山市各级政法机关党组（党委）要切实增强全面从严治党治警永远在路上的政治自觉，坚决落实主体责任和“一岗双责”，特别是“一把手”第一责任人责任，牢固树立不管党治警就是严重失职的理念，切实把担子担起来，把职责履行好。要把党的领导贯彻到政法队伍建设全过程、各方面，确保“刀把子”牢牢掌握在党和人民手中。各级领导干部要发挥好“关键少数”作用，“一把手”要带头严于律己、身先示范、以上率下，班子成员要落实“一岗双责”，既要抓好分管业务，又要抓好分管领域党风廉政建设和反腐败斗争，驰而不息纠“四风”、正歪风、树新风。

石嘴山市检察院

多途径开展司法救助

本报讯（通讯员 何静 张鑫）近年来，石嘴山市检察院充分发挥检察职能，通过多种途径对刑事被害人家庭开展司法救助工作，使被害人家庭感受到法律公正的同时，更能感受司法的温情。

检察官在办案过程中，按照“应救即救、应救尽救”原则，积极排摸并移送司法救助线索，并配合控告申诉部门开展救助核查工作。此外，检察官在办案中

还加强与法院、司法局、妇联、教育体育局等部门的协作联系，通过以案释法、开展精准救助，对于需要心理介入的被害人亲属积极开展心理疏导和定期跟踪回访，帮助重塑生活信心，努力让人民群众在每一起司法案件中感受到司法温暖。近3年来，办理刑事案件中移送司法救助线索成案13件，救助12人，救助金额达31.66万元。



3月27日，大武口公安分局巡特警大队深入石嘴山市第十三小学开展反恐防暴教学并进行防暴应急演练，为全校师生上了一堂生动的“反恐防暴”实践课。本报通讯员 李炳融 摄

大武口区检察院

持续强化廉洁家庭建设

本报讯（记者 张建兴 通讯员 马淑艳）3月28日，大武口区检察院党组发出致全体干警家属的廉洁倡议书，倡导每位检察干警及家属要进一步严明廉洁纪律，倡导清廉家风，持续强化廉洁家庭建设，共同做好干警“八小时外”监督。

该院党组倡议，每位检察干警及家属要树立良好家风，以德立家。要勤俭持家，在家庭生活中不慕奢华，坚决做

到非分之礼不收、不义之财不取、不正之风不沾、不廉之友不交，把好“家门关”，引导家庭成员弘扬社会公德、职业道德和家庭美德，倡导廉洁之风，弘扬浩然正气，遵章守法，明辨是非，树立良好的道德品质和文明家风，创建

“廉洁家庭”，增强家庭成员拒腐防变“免疫力”。

要抵制不正之风，清风传家。牢记新时代政法干警“十个严禁”，严格执行防止干预司法“三个规定”，不打听过问案件，不违规从事经营活动，不充当“司法掮客”，不利用亲人的职权和职务影响谋利，及时提醒和督促家人自省、自警、自律，做到一身正气上班去，两袖清风回家来。

石嘴山市推进市域社会治理现代化

系列报道

责任编辑 何方 版式设计 齐璐璐 校对 何方

简讯

●近日，2022年宁夏青少年禁毒知识竞赛总决赛在银川举办，大武口区代表队获得二等奖，惠农区代表队获得三等奖，石嘴山市禁毒办和平罗县禁毒办获得优秀组织奖。（吕瑞）

●3月1日起，平罗县禁毒办联合10个派出所社区民警54名禁毒专干，在全县范围内集中开展吸毒人员“大起底、大排查、大管控”专项行动。（李亮）
●近年来，平罗县渠口乡政府与渠口乡社区戒毒康复中心工作人员共帮助5名吸毒人员成功就业。（黄蓉）
●3月28日，“禁毒之旅”在石嘴山市科技馆二楼禁毒教育基地通过“宁夏禁毒”抖音号开播，让禁毒宣传不再“干巴巴”。（杨海霞）

法报警讯

5名“帮信”犯罪嫌疑人异地落网

本报讯（记者 刘炳宇）3月31日，记者从银川市公安局公共治安交通分局刑侦大队了解到，近日，刑侦大队远赴区外五省，抓获涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪嫌疑人5名，协破全国电信诈骗案件154起，破获银川市辖区内外起电信诈骗案，涉案资金达4500余万元，挽回经济损失1.1万元。

近年来，银川市公安局紧盯群众反映强烈的民生案件，集中攻坚突破，积极探索破解“民生小案”新路径。摒弃“案破事了”思想，对传统犯罪末端销

赃、掩饰违法犯罪所得行为坚决打击，推行“循线追踪、依法扣押、查询冻结、及时止付、主动赔偿、家属退赔”等工作法，拓宽追赃渠道。构建“市级智慧侦查中心—县区刑侦大队—驻所刑侦中队—便衣行动队”四级研判打击架构，建立“刑侦主导、多警融合、快速反应、高效打击”的侵财型警情合成快侦工作机制，为快速定案、串案、破案提供支撑。强化合成侦查意识，建立“信息研判、视频侦查、刑事技术勘查”合成侦查机制，做到应查尽查、应侦尽侦。依托市级智慧侦查中心，全天候开展盗抢骗

系列案件、电诈案件、矛盾纠纷警情研判等，推进案件线索向打击成果转化，为“民生小案”提供研判支撑。

2022年至今，银川刑侦累计通过研判抓获嫌疑人195名，助推盗窃案件下降34%。充分发挥刑事技术优势，开展“技术会战”攻坚，2022年至今，通过技术会战累计串并40串167起盗窃案件，抓获犯罪嫌疑人920名。

“多破案不如少发案，我们将盗抢等传统案件预防与反诈宣传有机结合，强化防范前置，降低‘民生小案’发案。”银川市公安局刑侦支队大要案侦查大



跨区域消防演练

近日，银川市兴庆区、贺兰县消防救援大队联合在吾悦广场开展大型城市商业综合体跨区域灭火救援演练。图为市民学习使用灭火器灭火。

本报记者 苏克龙 摄

本报讯（记者 丁丁）永宁县两男子明知道自己名下的银行卡因涉嫌洗钱被银行冻结，竟然胆大包天伪造公安机关印章，并持加盖假公章的《涉案风险账户审查表》前往银行要求解卡。

近日，永宁县公安局刑侦大队接到某银行工作人员电话，核实一名客户持有的《涉案风险账户审查表》是否真

本报讯（记者 丁丁）个别驾驶员采取跟车或控制栏杆等违法行为逃交停车费，4月2日，记者获悉，宁夏公安厅机场公安局对这类违法行为进行严厉打击。

马某为网约车司机，长期在银川机场接送旅客。2022年初，因一次“误打误撞”逃交了停车费，让马某萌生了跟

实。值班民警通过辨认，发现对方伪造公文并加盖假章，民警迅速赶到银行将犯罪嫌疑人尚某某、刘某某抓获。

今年2月，尚某某伙同刘某某通过网上联系，将尚某某名下的一张某行银行卡

发送至广东某地，出租、出借给他人进行“洗钱”转账。根据相关规定，银行将尚某某名下的银行卡进行全面管控，并冻结尚某某银行卡内的部分涉案资金。眼看大势已去，2人决定想办法到银行解卡。2人

在停车场叫座拉客。2人无视机场交通运营综合执法部门及机场停车场管理规定，扰乱客运及停车场管理秩序，已涉嫌违法。机场公安依法对王某、张某行政拘留。

据机场公安局民警介绍，如果后车

司机尾随前车闯过收费闸机的栏杆，且该行为不会对收费的工作人员造成危险，当逃避的停车费达到数额较大的标准时，后车司机涉嫌盗窃罪。如果后车司机尾随前车闯过收费闸机的栏杆后，刚好有停车场的人员在停车场外进行阻拦，后车司机开车以撞人的形式逃离，那么后车司机涉嫌抢劫罪。

马某为网约车司机，长期在银川机场接送旅客。2022年初，因一次“误打误撞”逃交了停车费，让马某萌生了跟

实。值班民警通过辨认，发现对方伪造公文并加盖假章，民警迅速赶到银行将犯罪嫌疑人尚某某、刘某某抓获。

今年2月，尚某某伙同刘某某通过网上联系，将尚某某名下的一张某行银行卡

发送至广东某地，出租、出借给他人进行“洗钱”转账。根据相关规定，银行将尚某某名下的银行卡进行全面管控，并冻结尚某某银行卡内的部分涉案资金。眼看大势已去，2人决定想办法到银行解卡。2人

在停车场叫座拉客。2人无视机场交通运营综合执法部门及机场停车场管理规定，扰乱客运及停车场管理秩序，已涉嫌违法。机场公安依法对王某、张某行政拘留。

据机场公安局民警介绍，如果后车

司机尾随前车闯过收费闸机的栏杆，且该行为不会对收费的工作人员造成危险，当逃避的停车费达到数额较大的标准时，后车司机涉嫌盗窃罪。如果后车司机尾随前车闯过收费闸机的栏杆后，刚好有停车场的人员在停车场外进行阻拦，后车司机开车以撞人的形式逃离，那么后车司机涉嫌抢劫罪。

马某为网约车司机，长期在银川机场接送旅客。2022年初，因一次“误打误撞”逃交了停车费，让马某萌生了跟

实。值班民警通过辨认，发现对方伪造公文并加盖假章，民警迅速赶到银行将犯罪嫌疑人尚某某、刘某某抓获。

今年2月，尚某某伙同刘某某通过网上联系，将尚某某名下的一张某行银行卡

发送至广东某地，出租、出借给他人进行“洗钱”转账。根据相关规定，银行将尚某某名下的银行卡进行全面管控，并冻结尚某某银行卡内的部分涉案资金。眼看大势已去，2人决定想办法到银行解卡。2人

在停车场叫座拉客。2人无视机场交通运营综合执法部门及机场停车场管理规定，扰乱客运及停车场管理秩序，已涉嫌违法。机场公安依法对王某、张某行政拘留。

据机场公安局民警介绍，如果后车

司机尾随前车闯过收费闸机的栏杆，且该行为不会对收费的工作人员造成危险，当逃避的停车费达到数额较大的标准时，后车司机涉嫌盗窃罪。如果后车司机尾随前车闯过收费闸机的栏杆后，刚好有停车场的人员在停车场外进行阻拦，后车司机开车以撞人的形式逃离，那么后车司机涉嫌抢劫罪。

马某为网约车司机，长期在银川机场接送旅客。2022年初，因一次“误打误撞”逃交了停车费，让马某萌生了跟

石嘴山市中级法院

强化监督推进全面从严治党

本报讯（通讯员 马佳）3月27日，石嘴山市中级法院召开党组理论学习中心组2023年度第4次（扩大）学习会，传达学习全国两会精神、有关文件会议精神，2名院领导和4名员额法官作专题交流发言。

会议要求，院各部室和全体干警要以开展廉政教育月、廉政警示教育周活动为契机，深入开展理想信念教育、党纪党规教育、反腐倡廉教育、职业道德教育，注重用典型案例开展警示教育，切实筑牢拒腐防变思想防线。建立健全警示教育常态化

机制，引导干警强化法纪观念，更加严格廉洁自律。坚持不懈把落实中央八项规定及其实施细则精神、纠治“四风”作为一项重要政治任务，强化日常监督，狠抓作风建设。要坚定不移抓实防止干预司法“三个规定”、新时代政法干警“十个严禁”等铁规禁令的贯彻，强化纪律规矩的刚性约束，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。要增强法官政治素质、业务素质、职业道德素质，做到保障司法公正，提高司法质效，保持清正廉洁，树立人民法官求实、严谨、刚直、廉洁、文明职业形象。

惠农区法学会完成换届工作

本报讯（记者 张建兴 通讯员 王森焱）3月29日，惠农区法学会召开第二次会员代表大会和第二届理事会第一次会议，来自36个区直各部门和2个律师事务所的会员代表共42人参加会议。大会听取并审议通过了惠农区法学会第一届理事会工作报告，选举产生了新一届法学会理事、常务理事、会长、副会长、秘书长。

新当选的法学会会长表示，今后将带领全体会员、法学法律工作者把握法学会属性，始终坚定正确的政治方向，围绕重点任务，持续加强普法宣传教育。要树立大局意

识，充分发挥法学会“智囊团”“思想库”“人才库”作用，以党委政府最关注、法治实践最需要、人民群众最关心的难点、堵点、热点法治问题为主攻方向，精心开展调研，解决纠纷问题。要发挥工作优势，着力打造法学会特色品牌。深入群众调查研究，积极发挥首席法律咨询专家作用，聚焦人民群众最关切的首要法律问题，提供法律咨询建议，推动相关重大信访积案、重大矛盾纠纷的解决。要加强自身建设，不断健全工作制度机制，为法学法律人才成长搭建多样平台，更好服务群众、服务社会。

全民参与 众志成城

贺兰县多举措助力禁毒宣传

本报讯（记者 丁丁 马涛）今年以来，贺兰县狠抓毒品预防教育工作，织密场所监管“警示网”、示范引领“辐射网”、全域布点“阵地网”、声势影响“宣传网”、智能平台“信息网”，开展融合性高、针对性强、实际效果好的宣传教育活动，营造浓厚的禁毒宣传氛围。

在全县KTV、酒吧、网吧、足浴店等场所的显著位置，通过设立禁毒宣传角、滚动屏播放标语、张贴海报、展示仿真毒品、签订责任书等方式，织密场所监管“警示网”。该县依托“绿航”禁毒综合服务中心、毒品预防教育基地等地阵地，组织党员干部、青少年、社会团体等参观禁毒展览，利用馆

内多媒体和数字化技术，开展互动体验式禁毒教育。在全县居民小区、休闲广场（公园）、集贸市场、学校，建立固定式禁毒教育园地，禁毒长廊，禁毒主题墙绘、禁毒宣传专栏，实现禁毒宣传全覆盖。同时，通过设立禁毒宣传咨询台、发放宣传读本、引导关注“贺兰禁毒”抖音号等方式，开展多领域、多角度、多样性的禁毒“六进”宣传教育活动。

为发挥“互联网+禁毒教育”优势，该县组织辖区学校适龄学生在平台学习禁毒课程、参加禁毒考试等，以信息化模式，实现传统毒品预防教育向直观教育、线上教育转变。

西吉县加强党员干部禁毒意识

本报讯（通讯员 王升）“健康人生、绿色无毒，坚决保证不吸毒、不贩毒、不制毒，积极投身于禁毒斗争行列……”近日，西吉县兴平乡组织50多名党员干部赴西吉县禁毒教育基地参观学习后立下誓言。

利通区加强易制毒场所排查

本报讯（通讯员 王瑞宁）近日，吴忠市利通区金银滩镇社区戒毒康复中心联合金银滩派出所，对辖区废弃房屋、仓库、偏远场所等易制毒场所开展实地走访排查。

行动中，重点针对辖区废弃

房屋、废弃工厂、库房等场所进行地毯式排查，不放过任何可疑地点，全力做到不留隐患、不留死角。同时，加强禁毒宣传，使村民了解毒品的危害性，增加拒毒、防毒的意识和能力。

本报讯（记者 苏克龙）近日，银川经济技术开发区双渠口路消防救援站接到群众报警称，西夏区新秀苑西门口益佰佳超市，一个小女孩的手卡在弹珠机里无法拿出。双渠口路站立即调派人员赶赴现场。

消防救援人员到场后经向家长了解得知，女童在玩耍时出于好奇，将手伸进弹珠机出口处，多次尝试抽离无果后，遂拨打119求助。消防员在观察情况后，使用无齿锯锯开一个豁口，一边安抚女童，一边改用钢筋速断器慢慢对铁圈进行剪切。经过十多分钟努力，终于将女童的手指并无大碍。

消防部门提醒广大家长：因为儿童好奇心强，缺乏相关的安全意识，手、脚等部位很容易被玩具、机器设备卡住。家长平日里要多加看管孩子，做好安全防护，避免此类事故发生。如果不慎发生意外，第一时间拨打电话求助，切不可鲁莽行事，避免对孩子造成不必要的伤害。

本报讯（记者 苏克龙）近日，银川经济技术开发区双渠口路消防救援站接到群众报警称，西夏区新秀苑西门口益佰佳超市，一个小女孩的手卡在弹珠机里无法拿出。双渠口路站立即调派人员赶赴现场。

消防救援人员到场后经向家长了解得知，女童在玩耍时出于好奇，将手伸进弹珠机出口处，多次尝试抽离无果后，遂拨打119求助。消防员在观察情况后，使用无齿锯锯开一个豁口，一边安抚女童，一边改用钢筋速断器慢慢对铁圈进行剪切。经过十多分钟努力，终于将女童的手指并无大碍。

消防部门提醒广大家长：因为儿童好奇心强，缺乏相关的安全意识，手、脚等部位很容易被玩具、机器设备卡住。家长平日里要多加看管孩子，做好安全防护，避免此类事故发生。如果不慎发生意外，第一时间拨打电话求助，切不可鲁莽行事，避免对孩子造成不必要的伤害。